
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ
απερχόμενου Δ.Σ. Μορφωτικού Συλλόγου Τσαριτσάνης 

Το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο του Μορφωτικού Συλλόγου Τσαριτσάνης έδωσε το 

προηγούμενο  διάστημα,  από  την  ανάληψη  των  καθηκόντων  του  τον  Οκτώβρη  του  2012, 

σκληρές μάχες σε διάφορα μέτωπα που συγκλίνουν στον κύριο στόχο του, όπως ορίζεται στο 

καταστατικό, δηλαδή την άνοδο του πολιτιστικού επιπέδου των κατοίκων της Τσαριτσάνης και 

της νεολαίας του χωριού.

Η  διοίκηση  του  Συλλόγου  ανταποκρίθηκε  στα  πολλά  και  σύνθετα  καθήκοντα  που 

απορρέουν από τη λειτουργία του Μορφωτικού Συλλόγου Τσαριτσάνης.

Παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, ο Μορφωτικός Σύλλογος Τσαριτσάνης, χωρίς την 

παραμικρή  επιδότηση  και  δημόσια  επιχορήγηση,  κατόρθωσε  να  οργανώσει  με  επιτυχία 

σπουδαίες  και  μεγάλες  διοργανώσεις,  όπως  το  Πολιτιστικό  Τριήμερο  που  καθιερώθηκε  την 

προηγούμενη διετία να γίνεται κάθε Αύγουστο, το Αντάμωμα Τσαριτσανιωτών πριν λίγο καιρό 

και το Πανελλήνιο Συμπόσιο Χορευτικών Ομάδων στις 27.05.2014.

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  δούλεψε  με  γνώμονα  όχι  μόνο  τη  διεκπεραίωση  τέτοιων 

μεγάλων διοργανώσεων αλλά σταθερά και ολοκληρωμένα πάνω στα ενεργά τμήματα του, τα 

οποία σήμερα καλύπτουν ένα μεγάλο φάσμα από τις πολιτιστικές ανάγκες των κατοίκων του 

χωριού και ιδιαίτερα της νεολαίας του τόπου.

Η εφημερίδα του Συλλόγου παρά την μεγάλη αύξηση του κόστους αποστολής της, για την 

οποία έγκαιρα ενημερώσαμε τα μέλη του Συλλόγου, συνέχισε να εκδίδεται, να ενημερώνει για 

τη δράση του Συλλόγου και να αναδεικνύει τα προβλήματα του τόπου.

Αποτελεί ένα σημαντικό όπλο στην προβολή του Συλλόγου και του χωριού γενικότερα, 

στην ανάδειξη και μελέτη λαογραφικών θεμάτων, της ιστορίας και της παράδοσης.

Και το νέο Δ.Σ. που θα προκύψει από τις εκλογές πρέπει να δώσει τη μάχη της διατήρησης 

της με όλα τα μέσα. Η εφημερίδα είναι ένα σημαντικό, το πιο σημαντικό όπλο στη μάχη για τη 

στήριξη του Συλλόγου, της δράσης του και της οικονομικής του ενίσχυσης.

Δίπλα  στην  εφημερίδα,  συμπληρωματικά  προς  αυτή,  λειτουργεί  η  ιστοσελίδα  στο 

διαδίκτυο, η οποία άμεσα και γρήγορα μεταφέρει την εικόνα της Τσαριτσάνης σε όλο τον κόσμο. 

Η επισκεψιμότητα έχει ανέβει σταθερά, όλο και πιο πολλοί απόδημοι μέσω της ιστοσελίδας 



έρχονται σε άμεση επαφή με τον Σύλλογο και το χωριό, ιδιαίτερα νέα παιδιά Τσαριτσανιώτες 

δεύτερης και τρίτης γενιάς.

Το  Λαογραφικό  Μουσείο  υλοποιήθηκε,  αφού  η  σημαντική  λαογραφική  συλλογή  που 

συγκεντρώθηκε βρήκε κατάλληλη στέγη σε έναν ιδανικό χώρο, στο υπόγειο του Δεσποτικού, για 

τον οποίο χρειάστηκε πολύ δουλειά ώστε να είναι κατάλληλος για να φιλοξενήσει τη συλλογή. 

Υπάρχει αρκετή επισκεψιμότητα, πρέπει όμως να εργαστεί το νέο Συμβούλιο πιο συνδυασμένα 

ώστε να αυξηθεί η επισκεψιμότητα στο Μουσείο και στα μνημεία του χωριού, τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα που έχει ο τόπος.

Η Δανειστική Βιβλιοθήκη εμπλουτίζεται συνεχώς. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα πρέπει 

να  εξεταστεί  καλύτερα  το  θέμα  με  το  χώρο  της  Βιβλιοθήκης,  καθώς  δεν  μπορεί  πλέον  να 

χωρέσει ένα μεγάλο όγκο από βιβλία που έχουν συσσωρευθεί από δωρεές.  

Το  κινηματογραφικό  τμήμα  του  Συλλόγου,  συνεχίζει  να  συγκεντρώνει  υλικό  από  τη 

σύγχρονη ζωή της Τσαριτσάνης αλλά και σπάνιο υλικό παλιότερων εποχών. Όλες οι εκδηλώσεις 

του Συλλόγου και πολλά δρώμενα στο χωριό καταγράφονται για να μείνουν κληρονομιά στις 

επόμενες γενιές. Πολλά βίντεο αναρτώνται στο ίντερνετ, στο κανάλι που έχει ο Σύλλογος και 

προβάλλουν την Τσαριτσάνη σε όλο τον κόσμο. 

Παράλληλα εντοπίζεται όπως και στον προηγούμενο απολογισμό δράσης και η διοίκηση 

του Συλλόγου φέρει ευθύνη για το λόγο αυτό, ως προς τη λειτουργία της Κινηματογραφικής 

Λέσχης, η οποία θα πρέπει να οργανώνει πιο τακτικά προβολές ποιοτικών ταινιών.

Το Χορευτικό Συγκρότημα, αποτελείται πλέον από τρία τμήματα, ένα παιδικό με μεγάλη 

συμμετοχή,  ένα  εφήβων-  ενηλίκων  και  ένα  τμήμα  γυναικών,  με  δωρεάν  συμμετοχή.  Τα 

Χορευτικά  Τμήματα συμμετέχουν  σε  εκδηλώσεις  στο  χωριό  και  αλλού με  μεγάλη επιτυχία. 

Έκανε αίσθηση και θα πρέπει να ξαναγίνει η συμμετοχή του Χορευτικού στις παρελάσεις για τις 

Εθνικές Επετείους.

Η προηγούμενη Γενική Συνέλευση που έγινε πριν από δύο ακριβώς χρόνια έβαλε έναν 

σημαντικό στόχο: τη λειτουργία Σχολής για της εκμάθηση μουσικής στη νεολαία. Και αυτό το 

μεγάλο βήμα στη Μουσική έγινε όχι μόνο με τη δημιουργία της Μουσικής Σχολής στην οποία 

φέτος φοιτούν 30 παιδάκια αλλά με την Μικτή Χορωδία,  η οποία ήδη έχει δείξει  το πρώτο 

δείγμα γραφής και έπεται συνέχεια.



Με  τη  δουλειά  που  έκανε  το  προηγούμενο  Συμβούλιο  ολοκληρώθηκε  ένας  κύκλος 

πολιτιστικής παρέμβασης σε όλους τους τομείς που αναφέραμε, δηλαδή: βιβλίο, μουσική, χορός- 

παράδοση, κινηματογράφος, επικοινωνία.

Εδώ θα πρέπει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο εφόσον κρίνει ότι μπορεί να παλέψει για τη 

δημιουργία και άλλων τμημάτων, όπως φωτογραφίας ή ζωγραφικής ακόμη και ένα Θεατρικό 

Τμήμα. Ήδη έχουν γίνει πάρα πολλά, μπορούν λοιπόν να γίνουν περισσότερα. Χρειάζεται ακόμη 

μεγαλύτερη ενασχόληση με τις υποθέσεις του Συλλόγου. Παρατηρείται ότι μεγάλες εκδηλώσεις 

και  δράσεις  του  Συλλόγου  συσπειρώνουν  και  κινητοποιούν  πολλά  μέλη,  που  βοηθούν 

εθελοντικά  και  βάζουν  πλάτη.  Πρέπει  τα  μέλη  του  Συλλόγου,  με  ευθύνη της  διοίκησης  να 

ασχοληθούν πιο πολύ με τις υποθέσεις του Συλλόγου, με τον πολιτισμό, να εκφραστεί η αγωνία 

για την πρόοδο του χωριού.

Το προηγούμενο διάστημα, ο Μορφωτικός Σύλλογος Τσαριτσάνης ανέδειξε τον κίνδυνο 

του  φασισμού  και  του  ρατσισμού.  Βγήκε  μπροστά  ώστε  να  φύγουν  από  το  χωριό  μας  οι 

φασίστες  της  Χρυσής  Αυγής,  βρέθηκε  αντιμέτωπος  με  ποινικά  δικαστήρια.  Η  μήνυση  της 

Χρυσής Αυγής, μπήκε στο αρχείο με διάταξη του εισαγγελέα.

Παράλληλα η διοίκηση του Συλλόγου δεν έμεινε αδιάφορη μπροστά στα προβλήματα και 

τους αγώνες των εργαζομένων και των αγροτών. Για τη συμπαράστασή της στις κινητοποίησεις 

τους, αντιμετωπίζει διώξεις και δικαστήρια. Θα πρέπει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, όλα τα 

μέλη  του  Συλλόγου  να  εκφράσουν  τη  συμπαράστασή  τους,  ενάντια  στις  διώξεις  και  την 

τρομοκρατία του συστήματος.

Κλείνουμε  με  μια  μικρή  αποτίμηση  της  οικονομικής  δουλειάς  στο  Σύλλογο  από  την 

προηγούμενη Διοίκηση. 

Παρά την μεγάλη προσπάθεια για περιορισμό των εξόδων, αυτά αυξήθηκαν σημαντικά. Η 

αύξηση αυτή αιτιολογείται στις μεγάλες και πολυδάπανες εκδηλώσεις όλου του προηγούμενο 

διαστήματος,  στην ίδρυση και  λειτουργία νέων τμημάτων στο Σύλλογο.  έτσι  λοιπόν ενώ τα 

έξοδα την διετία 2008- 2010 ήταν 37.631,25 ευρώ και την διετία 2010- 2012 31.971,50 ευρώ, 

σήμερα αυτά ανέρχονται σε 41.532,14 ευρώ.

Την ίδια στιγμή όμως, παρά την οικονομική κρίση, αυξήθηκαν σημαντικά τα έσοδα του 

Συλλόγου λόγω και των μεγάλων διοργανώσεων που έφερε σε πέρας. Χωρίς να υπάρχει καμία 

επιχορήγηση τα έσοδα ανήλθαν στο ποσό των 50.575,68 ευρώ ενώ την προηγούμενη διετία ήταν 

37.207,25 ευρώ.



Από  το  σύνολο  των  εσόδων,  τα  προερχόμενα  από  τις  Συνδρομές  παρέμεναν  σταθερά 

περίπου  καθώς  την  προηγούμενη διετία  ήταν  18.704,00  ευρώ και  άλλα 1.463,81  ευρώ από 

συνάλλαγμα.

Αυτή τη φορά έχουμε 18.452,00 ευρώ συνδρομές και 1.202,83 ευρώ από συνάλλαγμα. 

Μειώθηκε όμως ο αριθμός των μελών που τακτοποιήθηκαν οικονομικά προς το Σύλλογο τα 

οποία ανέρχονται σε 393 από τα 636 της προηγούμενης διετίας.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο να δουλέψει καλύτερα πάνω στην επαφή του Συλλόγου με 

όλα τα μέλη του, ιδιαίτερα όσους είναι μακριά από την Τσαριτσάνη, να ‘ρθει σε επαφή με νέους 

Τσαριτσανιώτες, να αποκτήσει δεσμούς μαζί τους. Είναι σημαντικό το δέσιμο των μελών του 

Συλλόγου με  το  Σύλλογο και  δείκτης  γι’ αυτό  είναι  η  καταβολή της  ετήσιας  συνδρομής,  η 

ανάγνωση της εφημερίδας, η στενή παρακολούθηση των υποθέσεων στο Σύλλογο. Έστω και 

κάποιο συμβολικό ποσό ως ετήσια συνδρομή είναι σημαντικό, και ανάλογα με τις δυνατότητες 

που έχει ο καθένας να εκδηλώνει τη συνέπειά του. 

Το απερχόμενο Δ.Σ. έχει  ένα σημαντικό πλεόνασμα στο Ταμείο που παραδίδει στο νέο 

Συμβούλιο της τάξης των 9.043,54 ευρώ, ένα σημαντικό εργαλείο που θα βοηθήσει το νέο Συμβούλιο 

που θα εκλεγεί για μια καλή αρχή.

Το υπόλοιπο αυτό είναι πολύ σημαντικό και είναι ένα παράδειγμα προς τον έξω κόσμο ότι 

μπορεί  με  καλή  διαχείριση,  οργάνωση  της  δουλειάς,  διαφάνεια  μπορούν  να  γίνουν  πολλά 

πράγματα. Είναι ένα παράδειγμα προς μίμηση ο Σύλλογος που έχει κάνει τόσα και τόσα και δεν 

χρωστάει ούτε ένα ευρώ σε κανένα. 

Επειδή παραμένουν οι διαπιστώσεις από την προηγούμενη Γενική Συνέλευση, τα γνωστά 

προβλήματα που θα πρέπει να ξεπεραστούν από το νέο Συμβούλιο, γιατί υπάρχουν περιθώρια 

για πολύ καλύτερα αποτελέσματα.  Επομένως, το νέο Δ.Σ. πρέπει  να δουλέψει πιο πολύ στο 

ζήτημα  της  οικονομικής  δουλειάς  και  να  αντιμετωπίσει  προβλήματα  που  δεν  κατάφερε  να 

ξεπεράσει  το  προηγούμενο  Συμβούλιο  παρά  τις  προσπάθειες  που  έκανε,  στο  ζήτημα  για 

παράδειγμα των διαφημίσεων της εφημερίδας που είναι ένα σημαντικό έσοδο αλλά παρ’ όλα 

αυτά είναι δύσκολη η τακτοποίησή του. 

Με τη  σημερινή  Γενική  μας  Συνέλευση,  χαιρετίζουμε όλα τα μέλη του Συλλόγου και 

όλους τους Τσαριτσανιώτες. Με αισιοδοξία βαδίζουμε στις εκλογές, να έχουν μαζικό χαρακτήρα 

και  συμμετοχή.  Το νέο  Δ.Σ.  που θα  προκύψει  είναι  αντιμέτωπο με  μεγάλες  προκλήσεις,  να 

σταθούμε όλοι δίπλα του και να το στηρίξουμε για να πετύχει. 




